

ПРАВДА

Урежда редакционенъ комитетъ

Телеф. № 133.

АБОНАМЕНТЪ
За година 20 лева
6 м-ца 12
Брой 30 ст.
Ржковски не се връщатъ.
Всичко въ прѣдплата.

ОБЯВЛЕНИЯ
Гармонденъ редъ 3 лева.
РЕКЛАМА
на I стр. 80 ст. кв. см.
II 50
Приставски обявления 20 ст. на дума.
Улица „Полицейска“, № 249.

Година III

Сливенъ, 22 Ноемврий 1919 год.

Брой 60.

Г-ца Анка Г. Панайотова
и
Георги Ив. Ташевъ

ше се вѣнпепятъ на 23 того въ 2 ч. слѣдъ пладнѣ въ църквата «Св. Димитъръ».

Поздравленията ще се приематъ въ домътъ на Иванъ Ташевъ.

Сливенъ Сливенъ

Г-ца Еленка Г. Попова
и
Г-нъ Никола Неновъ

сгодени
15/11—1919.

Сливенъ Сливенъ

Г-ца Катя Н. Мухтарова
и
Г-нъ Юрданъ Велчевъ

търговецъ
сгодени

Сливенъ Сливенъ

Благодарностъ.

Учителитъ при Страджанската прогимназия, изказваме нашата благодарностъ на семейството на покойния Захария Наскалевъ, отъ Страджика, за подарената отъ него, за нуждитъ на прогимназията, 500 л., които ни се прѣдадоха на 19/11 т. г. отъ фирмата Куря Яни.

Истинскиятъ народенъ съдъ

Българскиятъ народъ, който изпита на собствения си гърбъ ужаситъ на тригодишната война, дѣто плати своя тежкия кървавъ данъ въ безчислено число жертви, търси възмездие надъ своитъ палачи и погромчии. Той иска, щото всички политически прѣстѣпници и бандити, които съ своята антинародна политика и хайдушки оргии, тласнаха България въ нечуваната катастрофа, да бъдатъ заловени и изправени прѣдъ истинския народенъ съдъ. Българскиятъ народъ желае да види на подождищата скамейка всички патентовани патриоти, които подъ фалшивата маска на народни доброжелатели и уносени отъ делириума на патриотарек то безумие го разпичаха на кръстъ цѣли три години. Тѣй желае да се хвърли свѣтлина върху оная верига отъ прѣстѣпнения, въ които бѣха затънали неговитъ управници и водители. Народътъ отирава своето дълбоко възмущение и проклетие противъ тия, които бѣха знаменосцитъ на оная катастрофална политика, която докара политическото и икономическото заробване на цѣлата страна. Тѣ трѣбва да изпитатъ тежката ржка на народния съдъ, не толкова като актъ на лично отмъщение, а като актъ на справедливостъ, продиктувана отъ върховнитъ интереси на поругания и ограбенъ български народъ. Народитъ, ржководими отъ неумолими законъ на самосъхранението, винаги търсятъ да налучкатъ правитѣлствитъ, които да ги изведатъ на по-високото стѣпало

на общественото развитие и прогресъ. Слѣдователно, тѣ скъсватъ цѣлѣно вѣжката съ традициитъ и „свещенитъ“ закони на миналото, което е сковавало тѣхния умъ, воля и дѣйствиа и налагатъ отпечатка на новото, което иде да замѣсти старото, разклатено отъ ударитъ на историческитъ събития. Разрушава се скованата обществено-политическа система, която е покровителствувала и криела въ своитъ нѣдра вай-грозни прѣстѣпления и насилия, вършени отъ едно самозванно малцинство, което опрѣпо на организираната полицейска диктатура е торизило съдбинитъ на народнитъ маси, използвайки ги за своитъ егоисти и алчни интереси. Народътъ, кождотой да е умърлушенъ и съкрушенъ отъ постигнатитъ го нещастия, въ края на краищата, черпейки сила даже и отъ собственитъ си поражения, што античния Атей, се изправя на обственитъ си краи и съ нови или отиждава на враговетъ си.

Днесъ българския народъ търси смѣтна и разплата отъ тия, които изнудиха волята и желанието му, а да докаратъ неговата политическа икономическа смъртъ. Днесъ, той сочи подождимата скамейка на виновцитъ. Но дали днешното правителство ще даде пълно възмездие и довление на народното желание и малко съмнително. Театралитъ жестове и ефекти, съ които гавителството се е запрѣтвало да глуми софийскитъ затвори съ патентовани патриоти и държавници отъ арството на „славната идея“ на д-р. Василевъ, сж далечъ още да ни водатъ на мисълта, че тукъ се вѣщи вѣщо сериозно. Още повече, че вѣстуванитъ до сега не сж само единичнитъ вѣзвѣсти за националната катастрофа, а има още много „политически величия“, които дѣло или косвено сж съдѣйствували въ това отношение. А единъ истински съдъ трѣбва да здѣгне всички. Друго, че „народния съдъ“, кождотой се конституира за съденето на виновцитъ е далечъ отъ истински народенъ съдъ. Той ще бжде дивъ безумецъ храмъ на Темида, ограниченъ въ тѣснитъ рамки и норми на „законоусталитъ формули, дѣло, правосъдието“ ще се раздава съ чѣна лѣжичка Истинско правосъдие може да раздаде само единъ истински народенъ съдъ, избравъ прѣко тѣ народа и што бжде прѣдставенъ послѣдния съ гжковото число спонсори.

ИЗЪ НУЖБИНА

Въ Египетъ вѣднѣнията продължаватъ. Въ многоградове сж били устроени голѣми манифестации и митинги, дѣто имало и сериозни сражения между народъ и войската. Въ Александрия е била устроена грамадна 30 хилядна манифестация. Войската си послужила съ картечници. Имало много обити и ранени.

Въ Франция конфедерацията на гурда, която обединява подъ своето знаме милиони работници и които стои на аншиарламентарна почва, е взела рѣшение за подкачването на една политическа програма

и акция за въ защита на руската съветска република и за амнистията, частно, за Франция. Като ефикасно сръдство за борба е рѣшила да прибѣгне къмъ прѣката акция и дори къмъ генералната стачка.

Хелзингфорсъ, 9 ноември. Споредъ едно комунике на сѣверо-западната руска армия, генералъ Юденичъ продължава своето отстъпление, като е напусналъ вѣстията Вайвара, която е на желѣзния пжтъ Реваль—Нарва, на 20 км. на западъ отъ Нарва и 4 км. отъ морето.

Копенхагенъ, 8 ноември. — Болшевикитъ продължаватъ своето успѣшно настѣпление и се намиратъ на 25 км. юго-западно отъ Нарва.

Лондонъ, 8 ноември. — Съобщаватъ, че на сѣверъ и на западъ отъ Рига летицитъ, подъ закрилата на съюзнитъ ескадри, сж напѣрдали покрай брѣга на 10 мили отъ устието на р. Двина. Сжко тѣ сж отблѣсвали войскитъ на генералъ Вермонъ. Германскитъ войски сж атакували Либава, но сж били отблѣснати. Оаква се тѣзи атаки да бждатъ подновени съ по-голѣми сили.

Въ Парижъ отново е разрѣшено прѣдставянето на Вернеровитъ опери. До сега цензурата не позволяваше това. Обаче, директоритъ на театритъ прѣдъ страха да етанатъ скандали или пжтъ да бждатъ лянчувани и замѣрвани съ явни артиститъ —изпълнителни на безсмъртнитъ Вагнерови опери: „Ленгрианъ“, „Таухайзеръ“ и пр., сж рѣшили да оформятъ прѣдставянето имъ съ допитване до публиката чрезъ референдумъ. Резултата е билъ горѣ долу благоприятенъ за прѣдставянето имъ, но страха отъ изненади все пакъ си останалъ откритъ. Въслѣствие на това щѣли да бждатъ взети полицѣйски мѣрки за да се гарантира свободното прѣдставяне на помѣнатитъ опери.

Б. Р. Френски табухети!

ХРОНИКА

ЗА ЗНАНИЕ. Съ тоя брой въ „Правда“ наврѣзва третата си годишнина. Благодарение подкрѣпата, която вѣстника намери въ срѣдъ обществото, той закрѣпна финансово и стана единъ стабилизирани вѣстникъ.

Редакцията, като благодари на всички свои абонати и читатели, които съ своята материална и морална подкрѣпка дадоха животъ на вѣстника въ продължение на три години, ласкае се отъ надѣждата че тѣ и прѣзъ настѣпащата четвърта годишнина ще подкрѣпятъ материално и морално нашето издание, за което въ тия изключителни врѣмена сж нуждни грамадни сръдства. Нека и тия наши добри абонати, които по една или друга причина, до сега не вж внесли абонамента си, да го внесатъ и да прѣдплатятъ за новата четвърта годишнина.

Поради посилването на хартията печата и увеличението на пощ. такси, абонамента на вѣстника за IV год. се увеличава на 30 лева.

Подновяването на абонамента и записването на нови абонати става чрезъ агентитъ ни, направо въ редакцията, сръдну заплащане:

- за 1 година — 30 лева;
- 1/2 „ — 15 „
- 3 мѣсеца — 10 „

На 16 того въ 10 часа сутринта въ залона „Зора“, демократическата организация въ града бѣ съзвала публ. събрание, кождотой е продължение на 2 часа говори вѣстникъ Робертъ на тема: „Реформа и революция“. Оратора развѣдста умѣло темата

си и често биде аплодиранъ отъ публиката. Имаше прѣживяния сегисъ-тогисъ отъ страна на комуниститъ и едно офицерче, съ което се внесе по-голѣмо оживление въ събрането.

За убиецъ на жената на Желю Файтонджия е подозрѣнъ и арестуванъ Михалъ Желевъ отъ Сливенъ. Слѣдствието продължава.

Доста фалшифицирани вина има изъ града. Санитарната властъ защо сна? Ами бозата, лимонадата и пр. защо не се анализиратъ?

Кметъ на с. Касжмово, защо назначавя за ноцни караули инвалидитъ отъ войната?

Тия хора заслужаватъ друга участъ

Въ Сливенъ се открива клоноъ отъ Народния Земл. Магазинъ въ София.

За управителъ е назначенъ Стефанъ Христовъ.

По наредъ отъ Дирекцията за с. г. о. п. дадена сж на окол. земл. дружби въ Сливенъ и Ямболъ по 10000 метра платъ отъ Сливенскитъ фабрики.

Блазъ на селенитъ, че за колада ще бждатъ прѣменени въ дрѣхы отъ купешки платъ.

Учебнитъ занятия въ основнитъ училища и прогимназитъ сж прѣустановени по липса на дърва.

Какво прави до сега училищното настоятелство?

Захарята, които се раздаватъ отъ кооперациитъ е влажна. Дали такава е прѣстигнала или сега е намокрена не се знае, но длжностъ е на комитетекитъ органи да понадникнатъ сегисъ-тогисъ изъ кооперациитъ.

Когато се раздаватъ комитетски продукти и материали, има голѣмо натрупване около кооперациитъ, които само раздаватъ такива. Защо не се дадатъ на раздаване продукти и на търгоцитъ, за да не мръснатъ съ часове жени и дѣца около магазинитъ на кооперациитъ?

Дърва, коматете, дърва доставете за бѣдното население и чиновницитъ, защото около тѣхъ не се ходи. Щомъ не можатъ да спрѣте спекулацията съ дървата, погржете се поне за бѣднитъ.

Прѣосигурителното д-во „Ориентъ“, директоръ на което е нашия енергиченъ съгражданинъ Шмилъ Бембасовъ, е възложилъ агенцията за Сливенъ и околията на новооснованата въ града ни търг. фирма Иванъ Дерменджиевъ & Д. Василевъ, наши добри приятели, къмъ кождотой да се обръща всѣки желающъ да застрахова жисота и имота си.

ЗА ЗАЛОЖНИЦИТЪ.

Прѣдвидъ настѣпващата зима като се взе подъ внимание черното, тегло на нашитъ воен.-плѣнници, голотата и лишенията, които търнатъ въ чуждитъ земи на робство и млчение, основа се въ гр. Сливенъ Комитетъ за събиране помощи за тия народни млченици. Комитетитъ прави позивъ къмъ всички граждани и селени, безъ разлика на полъ, възраст и политически убеждения, да отворятъ щедро ржката си. Назначени сж комисии, кождотой дѣйствуватъ всѣка една сама между хората отъ своята професия. Помощитъ ще се събиратъ само въ пари и ще се прѣдаватъ отъ комисиятъ сръдну разписка на касѣра Таушановъ. Всѣки гражданинъ при прѣдаването на лентата си ще получи съотвѣтна разписка отъ кочанъ. Имената на щедритъ дарители ще бждатъ публикувани въ мѣстната преса.

Като съобщаваме това отъ висша степенъ благодарително дѣло на гражданитъ отъ гр. Сливенъ и околията апелираме къмъ тѣхъ да покажатъ своята щедростъ за брата робъ-заложникъ.

Отъ Комитета.

За членове на комитета по събиране помощи за нашите заложници сж избрани следниятъ лица: Прѣседателъ Н. Желязковъ, Касиеръ Г. иъ Тоушановъ, Дѣловодителъ Майоръ Петровъ, Съвѣтници: Архимандр. Паясий, Окол. и-къ Г. иъ Войчекъ, Г. иъ Ив. Поповъ, Г. иъ С. Гаджаровъ, Г. иъ А. Николовъ и Капитанъ Захариевъ.

Слѣдъ привършване своята работа комитетътъ ще даде отчетъ, койго ще бжде напечатанъ въ мѣстната вѣстница.

Открива се подплата за подписване абонати за първата годишна на публикуемата художествено-литературно списание „Отзвучи“, първата книжка на което ще излезе отъ печатъ на 25 т. м.

За цѣлта редакцията е получила съгласие отъ сътрудничеството на видни наши литературни и художнически сили, като: М. Теофиловъ, Кереметчиевъ, Н. Венетовъ, Минко Неволки, Д. Н. Измирски, Иванъ Пенковъ, Сто. Чеповъ, Simple и др.

Абонаментъ — за година 35 лв., за 6 м. и 20 лв. ирѣдплатена. Абонирането става направо въ редакцията — Бургасъ.

Цѣнни писма, записки и др. се изпращатъ до Ст. Чеповъ — ред. „Отзвучи“.

Около Ямболския Резерв. Магазинъ.

Компетентитъ хора отъ шаба на Ямболския резерв. магазинъ, могатъ ли на разказа историята на лаченатъ, боксери, шевро и др. кожи които до преди мѣсець не сж били завѣдени въ никой отъ книгитъ въ този шабъ?

Ами правдата на тия кожи отъ „Мишки“ ли сж били изядени та сж станали толкова малки, освѣтъ това, защо сж били рѣзани по на двѣ, та да минатъ за цѣли?

Ний знаемъ вмената на „Мишкитъ“ които сж изяди црми 19-20 кожи, ама... и ний не знаемъ за що —, могатъ ли да вярватъ все възможни продукти, безъ да имъ се постави капанъ, за да бждатъ хванати.

О! отчетностъ, гдѣ си да валишъ шаба на Ямбол. резерв. магазинъ на кое дерелже е!

Гостилн. „Нова България“ на Анастасъ Николовъ до хотелъ „Свобода“

приготовлява винаги разнообраз. и вкусни ястия на следниятъ цѣни за порция:

- Готвено: овнешко и говеждо—4 л.
- Печено: телешко и овнешко—4 л.
- Свинско мѣсо: готв. и печено—5 л.
- Отъ птици: готвено и печено—5 л.

Всѣка заранъ шкембе чорба

Чистота и прислуга примѣрна.

ЛОЗАРЪ-ПИПИНИЕРИСТЪ ТЪРСЯ

за управителъ на крупно лозарско стопанство съ участие въ печалби, добра заплата и безплатна квартира.

Споразумѣние: Ив. Стоевичевъ — Ст. Загора.

ДАРАЦИ ДАРАЦИ

продаватъ се на износни цѣни:

- 1) два нови Германски дараци съ нови зжби, които могатъ да влачатъ вълна и памукъ.
- 2) Даракъ Гарнетъ двоенъ съ нови зжби, влачи вълна и прѣжда.
- 3) Даракъ съ желязна конст. рукция съ нови зжби.

Споразумѣние при Д. С. Таракчиевъ — Сливенъ.

ТЪРСИ СЕ една мобилирана стая

съ двѣ легла за двама интелигентни и порядъчни младежи. Прѣдпочита се въ центра на града.

Справка въ редакцията.

ИЗГУБЕНЪ дамски чадъръ

коприненъ, теменуровъ цѣтъ, изъ улцинтъ или откурантъ. Който го е намѣрилъ да го прѣдаде въ редакцията срѣщу добро възнаграждение

ДАВАТЪ СЕ подѣ наемъ

2 стаи въ улица Кафтаджийска. Споразумѣние въ редакцията.

ДЖБОВИ ДЪР. ВЪГЛИЩА

на износни цѣни продава Стефанъ Кадъяковъ до окр. затворъ — Сливенъ.

ВИНАРСКАТА КЪЩА ГЕОРГИ НЕДЪЛЧЕВЪ

НОВА ЗАГОРА

Пустна въ продажба: нови бѣли, червени и черни вина отъ прочутитъ землища: Кортевъ, Дълбоки, Сливенъ, Лѣсковецъ и др.

Целевъ, отлежалъ коняки, старъ 10 годиченъ коняки и гроздови ракии.

Въ скоро врѣме ще се пуснатъ въ продажба: отлежалъ вермутъ, който достойно конкурира италианския, и други фини питиета.

По качество и цѣни фирмата конкурира всички фабрики и дружества.

Продажба въ бутилки и ва. рели

ДВѢ АРСИ

махала х. Махмудова до табакитъ за постройка на дюни се продаватъ.

Споразумѣние при Павайтова Д. Кваставата — чаршията. 3-3-3

Дръ Михайлъ Яновъ

ориваторъ въ Държавната болница прима болни по вътрѣшни и дѣтски болести.

Клинта на Г. Узуновъ, ул. Главна.

МЛАДЕЖЪ

съ срѣдно търговско образование търси подходяща работа въ търговска кантора или въ банково учреждение.

Видѣ машинописъ. Споразумѣние редакцията за Н. Ц.

Важно а у-цитѣ отъ гимназията

Продаватъ частни уроци по математика при изности условия.

Споразумѣние: Димо Дяковъ ул. „Айше Ханъ“ № 222. 3-3-3

ТЪРСИ СЕ

лице за отлеждане добъръ породистъ езиченъ конъ въ Бургасъ срѣщу прилично възнаграждение и квартира. Споразумѣние при желѣзарския магазинъ на Саевъ & Стояновъ — Сливенъ, а въ Бургасъ при Хаджи Иванови. 2-1-2

Продажба на кори

Съобщава се за знание, че следвацитъ на покойния Тодоръ Сомовъ отъ с. Налбантларе, продава една кориа въ землището на с. Чиликъ, Ново-Загорско, въ мѣстност „Гитъ Тепе“ отъ 984 декара цѣла при съвѣди: Йова Петрова, Йота Васлѣвцинтъ на Косгадинъ К. Бойка и балбата на.

Продажбата ще се извърши село Налбантларе на 15 Декември.

Първоначалната оцѣнка на каръ 350 лева.

Желающитъ могатъ да се отсатъ за свѣдѣния при

Адвоката Рамбановъ

ЛОЗАРСКИ НОЖИЦ

първо качество Василь Кираджиевъ Подъ „Зора“.

ГАЛВАНИЗ. ЛАМАРИНА БЪЛО ТЕНЕКЕ

въ продажба прѣдлага на износни цѣни Петъръ Топаловъ — Сливенъ.

Общинската Образцова Винарница

ВЪ ГР. СЛИВЕНЪ пуска въ продажба своитъ производства отъ прочутитъ сливенски и сунгурларски грозда: гроздовъ пелинъ, бѣли и черни вина, джиброва ракия, мастика, конякъ и други напитки.

Цѣни уиѣрени.

Продажба на едро въ склада на хотелъ „Търговска“, а на дребно въ локала.

За домашна консумация се прави значителна отстъпка.

Кировъ & Драгоевъ.

ПЕЛИНЪ

натураленъ, ароматиченъ и добръ приготвенъ ще намѣрите само въ новооткритата кръчмарница

Никола Г. Касѣровъ (срѣщу касапскитъ дюкани)

Сжщата продава винаги чисти натурални вина и доброкачествени: спиртъ и ракия.

Мезета винаги на разположение на посетителитъ.

Ако не вѣрвате попитайте касапскитъ и файтонджитъ, експертитъ, които сж ги опитали вече.

Анастасъ Николовъ

сдържател на гостилница „НОВА-БЪЛГАРИЯ“ срѣщу хотелъ Свобода

покаква всѣка заранъ любителитъ

ШКЕМБЕ ЧОРБА

да го посетятъ и се увѣригъ, чнай-добрата и евгена закуска.

Само веднажъ го посетете за се увѣрите.

ОРИЕНТЪ

Генерално Акц. Прѣзастр. Д-во Основенъ капиталъ 3,000,000 лв. Приема застраховки при най модерни и износни комбинации по кловетъ „животъ“, „пожаръ“ по транспортъ, „злополука“ и др.

Д-во „Ориентъ“ въведе и най медицинското освидѣтелствуване.

Приема застраховки и на жани безъ всѣкакви добавъчни такси или врѣмни.

Дружеството, благодарение износнитъ си условия е направило застраховки въ разстояние на 3 мѣсеца за повече отъ 4000000 лева.

За подробности отнесете се до агенцията му въ Сливенъ, прѣдставлявана отъ Г-да Дерменджиевъ & Василевъ, улица Станционна № 123, Телефонъ № 46.

Най-голѣмия лъжець.

Американскитъ войници сж доброволци Обикновено се записватъ въ войската хора, които сж останали безъ работа, или пъкъ хора авантюристи, които не се задържатъ дълго на едно място.

Единъ войникъ ирландецъ, комуто умръзнала военната служба, намислялъ да се откубне пъкъ отъ тая служба, та захваналъ да прави постъпки за увольнение. Това му се откъвало отъ военното управление въ силата на извѣстия законположения. Той прѣвѣнналъ къмъ приструнки: присторилъ се на боленъ, на лудъ, захваналъ да гладува, за да отслабне и го увольнятъ, но нищо му не помогнало. Той си оставалъ все войникъ.

Единъ денъ той подалъ докладна записка за отпускъ отъ 2-3 мѣсеца, къмъ която приложилъ писмо отъ „жена“ си, съ което му съобщавала че тя и „дѣтето“ му сж безнадежно болни въ Ирландия, оста-

нали сж безъ поддрѣна и надзоръ и го молятъ да се върне по-скоро при тѣхъ, за да имъ бжде спасителъ и поддрѣна въ това трудно за тѣхъ положение. Писмото на „жена“ му е придружено съ нужното медицинско свидѣтелство и редъ рецепти отъ лѣкуването имъ.

Слѣдъ подването на тая докладна записка той се надѣва да бжде пустинатъ въ отпускъ, а това за него е равносилно съ увольнение отъ военната служба, защото той нѣма да се върне вече никогда въ редоветъ на войската.

Чача той за резултатъ на докладнатъ записка надѣвалъ, двѣ и трета. Търпението му се изчерпва и той подава втора докладна записка, съ която иска по-скоро да му даде искания отпускъ.

Полковникъ, командиръ, като получава втората записка, поминалъ при себе си тая войникъ, за да му съобщи радостната вѣсть за него.

Командирътъ засмѣенъ пострѣща го

къмъ въ палатката си, поднася му цитара, чай и закуски и му каза:

— Ти трябва да се развеселишъ сега. Общавамъ ти, че щера получишъ писмо отъ Ирландия отъ твоята жена, съ което те задължава да те амтри и ти съобщи, че тя за сега е вече съвсѣмъ здрава, сжщо и дѣтето е здраво и весело, посѣщавало вече училището; тя е намѣрила много доходна работа, задържъ себе си, дѣтето добръ и щести отъ печалитъ си, отъ което за сега ти изпраща сто долара. Ето ти и паритъ. Така, че за сега нѣма защо да ходишъ въ Ирландия и откъкъ не ти трябва.

Войника като получи стотъ долара обрналъ къмъ полковникъ съ тия думи:

— Господи! полковникъ, на твоя свѣтъ има само единъ най-голѣмия лъжець, който не може да бжде другъ освѣтъ азъ или ты. Азъ те съмъ женѣлъ, благодаръ. И изчезва въ строй.